

记者夜探省城车站春运乱象

打的太难,黑车难缠,拉客的好烦

时值春运,省城各大车站都迎来了春运高峰。白天的时候,相关部门严加管理,为返乡乘客营造了一个良好的环境,而到了晚上,车站周围的景象就不那么“和谐”了。2月3日晚,记者对火车站及附近车站进行了探访,发现乱象还真不少。



空车不拉人,专等拼车



大客车站外拉客

车主冲进售票大厅抢客

2月3日19:00,记者首先来到了合肥客运总站,广场上像白天一样依然是人头攒动,熙熙攘攘。

“可到六安?”“到庐江的走了。”……叫喊声不绝于耳,一些车主是见人就拉就问,像尾巴一样在后边追着,致使原本就很疲惫的乘客很不耐烦。

客运总站大厅内灯光昏暗,但依然有乘客出出进进,记者看到,有一个窗口还在售票,购票队伍排成长龙,但候车区已没有乘客。

“已经买不到票了,上我的车现在就走,全程高速。”在售票大厅内,有五六个车主在向买票的乘客游说,争抢客源。“请出去,要关门了!”不一会,从候车区内走出叼着香烟的工作人员,过来驱赶乘客和拉客的车主。

“这么晚了,我们不可能随便乘坐车的,现在的骗子多,万一上了黑头车被宰了,那就划不来了。”对这些拉客的,乘客的警惕性还是蛮高的。

出租车扎堆,但不拉短途客

20:00,合肥火车站广场灯火通明,乘客密集,在售票大厅、候车大厅等门口也都坐满了乘客。

采访中,记者发现一个奇怪的现象,在出站口对面的出租车候车区的乘客排着长龙,但过来的出租车很少,乘客很长时间不能挪动一步。“我们已经排了半小时的队了,到现在还没打上出租车。”一乘客埋怨说。

班线车站外拉客

19:30,从火车站往客运总站的乘客依然很多,一拨一拨的,他们多数都是转乘的乘客。

在客运总站门口记者看到,三辆发往淮南的班线大客车停在路边,其中有一辆车上已坐

站前广场成了“黑头车”集中营

20:20,记者在火车站和客运总站广场分别转了一下,听到最多的一句话是:“打的、包车。”

记者发现,这两个车站的广场前几乎成了“黑头车”的集中营。在合肥客运总站广场前,“黑头车”横七竖八地停着,不少面包车也加入了“黑头车”大军,车主四处吆喝揽客。

在火车站广场围栏外,停着一排“黑头车”。有一节围栏被掰开一个大口子,恰好能钻过一个人。几个“黑头车”车主就站在缺口处揽客。

而在站前东广场下客区记者却看到,停了10多辆出租车,指示灯显示空车,司机却不在车上。记者经过进一步探访发现,这些出租车只拉长途客,司机都在广场入口处揽客。

“到滨湖、政务区……”在广场入口处,记者看到有一帮人在吆喝着。“师傅,三孝口去么?”记者问道。“不好意思,我要回家了,只带顺路的乘客。”司机回答道。

满了人。“可是到淮南的?上车就走。”在大客车前,车主在招揽乘客,并和乘客讨价还价。

“车站工作人员下班了,为了方便乘客,所以我们就把车停到站外了。”一大客车车主解释说。

“怎么还不走,我们不坐了。”这时,一对情侣从其中一辆“黑头车”上下来,然后从后备箱里拖出行李,转身离开。“我们是到梦园小区的,说好40块钱,已在车上等了几十分钟,司机还不走。”该乘客气愤地说,司机说要再带几个客人。

不一会,过来4位背着行李的客人,表示要到肥东。“一个人100! 70! 60! 50! ……”看乘客欲离开,司机赶紧降价。最后,双方以总共200元的价格成交。

外地私家车跑到合肥营运

在火车站广场,记者还发现一个现象,有不少外地私家车停在附近,从事营运,多数都是皖N、皖D开头的。

在火车站西广场,白马服装城门前停着许多辆外地牌照私家车,此处是乘客出站后的通道之一,车主站在车前,纷纷向过往的乘客争抢客源。“到六安的,还差一个人就走了。”

“到寿县大转盘一个人80元,到寿县县城100元,全城高速。”一淮南私家车主揽住一对旅客,双方就车费问题争论不休。最后,乘客嫌车费太贵离开了。

在火车站广场出租车候车区还停放着一辆舒城牌照的出租车,顶灯亮着,司机站在车前等待客人。

住宿“拉客者”叫得欢

21:30,夜越来越深,火车站广场上的乘客也变得稀稀拉拉,一些手持“住宿”小牌子的“拉客者”成群结队地围在一起闲聊,一有乘客出站,他们便一窝蜂地涌上去。

“住宿”“钟点房”……从晚上7:00到9:30,记者随时都能看到这些“拉客者”的身影,一般都是中年妇女,也有白发老太太。

随后,记者来到新鸿安商城内看到,带乘客住宿的“拉客者”络绎不绝,生意异常红火,一个个小旅馆门前霓虹灯闪烁。

“里面环境不好,感觉不太正规。”张先生和女友因担心安全,从旅馆内走了出来,打算找一家放心的快捷酒店入住。

记者 李尚辉 文/图

汽车南站和总站公布除夕当日车次

星报讯(黄业芬 王军 星级记者 王玉) 昨日记者从合肥汽车南站看到,前往我省南方地区的班线车辆,不时出现加班。乘客大多集中在铜陵、庐江、芜湖、桐城、太平等地。记者在采访中了解到,该站不少乘客选择了从QQ:133475575上预订汽车票,非常方便、快捷,昨日一日该QQ就预订出近300张车票。

此外,合肥客运总站和汽车南站昨日也公布了除夕当日发出的班次。

汽车南站除夕发车班次:

目的地	发车时间	马鞍山	9:00
祁门	8:00	宣城	10:00
汤池	10:30止	宿松	11:00
石台	9:00	太湖	两班11:00止
九华山	上午正常	潜山	12:00止
铜陵	四班15:00止	石牌	三班10:30止
白湖	11:00止	源潭	7:50
庐江	11:00止	桐城	12:00止
池州	11:00止	岳西	7:30 10:30
枞阳	11:00	晓天	上午正常
芜湖	四班11:30止	安庆高速	14:00止
		安庆国道	10:00止

汽车总站除夕发车班次:

目的地	发车时间	唐集	12:00	
阜阳	8:00	亳州	8:10	
	9:00		10:30	
	10:00		7:15	
	11:00		7:45	
	7:52		7:45	
太和	8:30	蒙城	8:15	
	9:30		8:45	
	10:30		9:15	
	7:20		涡阳	循环至12:00
	8:30		利辛	循环至10:30
临泉	9:30	无为	循环至12:00	
	10:40		8:35	
	12:00		13:45	
	循环至11:00		马鞍山	6:20
	8:00			8:20
9:30	10:20			
11:30	12:20			
循环至12:00	14:00			
阜南	循环至12:00	安庆	6:20	
8:00	8:20			
9:30	10:20			
11:30	12:20			
循环至12:00	14:00			

部分城市还有打折机票

前往北京等地的火车票也还有剩余

星报讯(廖根海 余向辉 星级记者 王玉) 目前部分热点城市的机票充裕又便宜,据合肥骆岗机场售票员李南介绍:“一些热门城市比如广州、深圳航线机票现在最低可以打到2折,含税价也就在300~400块钱;青岛航线有2折机票票价160、含税价280元左右;天津航线目前有1折的特价机票,票价为90元,含税在300元左右,票源非常充裕。”

此外,部分东北航线,长春航线、沈阳航线因为一天就一个航班,所以客票比较紧张。而重庆、成都方向虽然一天有4个航班,但是通常都没有余票,前往三亚或者泰国的机票,更是一票难求。

火车票方面,节前前往北京、深圳、广州、福州方向还有剩余,东北、成都、汉口、郑州方向较为紧张,前往上海、蚌埠、阜阳、芜湖方向还有剩余,淮北方向较紧张。